2023年5月12日 星期五

#### 河南省出台13条举措-

# 精心护航青年就业创业之路

事业单位空缺岗位主要用于招聘高校 毕业生、围绕重大工程重点项目挖掘适合 高校毕业生等青年就业的岗位……日前, 河南省政府办公厅印发《2023年河南省支 持高校毕业生等青年就业创业若干政策措 施》,出台13条具体举措。

鼓励企业吸纳就业。围绕重大工程、 重点项目挖掘、开发适合高校毕业生等青 年就业的岗位。国有企业落实公开招聘制 度,对积极扩大高校毕业生招聘计划且符 合有关条件的国有企业今年可给予一次性 增人增资。用好用足支持中小微企业吸纳 高校毕业生就业的补贴和税费减免政策。

加大事业单位招聘力度。事业单位空 缺岗位主要用于招聘高校毕业生,招聘应届 高校毕业生的数量原则上不低于2022年。

拓宽基层就业空间。扩大大学生志愿

服务乡村振兴计划、大学生志愿服务西部 计划、医学院校毕业生特招计划、全科医生 特设岗位计划招募规模。到基层就业的毕 业生,落实待遇编制、定向招录、贷款代偿、 考试加分等政策。

稳定大学生参军人伍规模。在义务兵 征集和直招军士、军队文职人员招录中优 先吸纳2023届高校毕业生、高级技工学校 和技师院校毕业生。落实参军"四优先"、 定向招录、生活补助、学费补偿、国家助学

加强就业指导。健全高校学生生涯规 划和就业指导体系,将大学生职业发展与 就业指导课、创业基础课列入教学计划,并 给予学时学分保障。高校就业指导教师可 参加相关职称评审。

优化招聘服务。加强校园招聘市场建

设,提高招聘活动频次和质量。按照"活动 补助+成效补助"模式对高校校园招聘给 予经费补助。开展百日千万网络招聘、 "24365"校园招聘等活动,举办区域、行业、 专业等定制式招聘活动,持续打造"'职'在 河南"高校毕业生系列招聘活动品牌。

开展毕业生档案转递接收服务专项行 动。做好取消报到证后的政策衔接和服务

开展离校未就业服务专项行动。教育 部门落实高校毕业生去向登记制度,人力 资源社会保障部门对有就业意愿的,为每 人免费提供1次职业指导、3次岗位推荐、1 次职业培训或就业见习服务。

开展就业见习质量提升行动。今年募 集就业见习岗位10万个以上。

开展就业困难结对帮扶行动。落实

道确实难以实现就业的困难高校毕业生, 可通过公益性岗位兜底安置。继续免除 2023年及以前年度毕业的贷款学生2023 年内应偿还的国家助学贷款利息。

开展青年专项技能提升行动。扩大青 年职业技能培训规模,将有培训意愿的高 校毕业生等青年纳入职业培训服务范围。

开展青年创业服务支持行动。高校毕 业生在校期间可参加创业意识培训、创办 (改善)企业培训、创业实训、网络(电商)创 业培训各一次,并给予培训补贴。自主创业 符合条件的,可按个人不超过20万元、小微 企业不超过300万元申请创业担保贷款。

压紧压实工作责任。把促进青年特别 是高校毕业生就业工作摆在突出位置,确 保政策措施落地见效。(据《河南日报》)

# "出彩河南人"第七届最美护士 宣传推介活动发布仪式举行

南省委宣传部、省卫生健康 委、河南日报社、河南广播电 视台共同主办的"出彩河南 人"第七届最美护士宣传推 介活动发布仪式在郑州举 行,全省共有10名护士获此

"出彩河南人"最美护士 宣传推介活动每两年举办一 次,旨在深入贯彻落实党的 二十大精神和习近平总书记 关于卫生健康工作的重要论 述,深入宣传推介全省卫生 健康系统先进典型,展现白

本报讯 5月10日,由河 衣天使在健康河南建设中恪 守医德、服务患者、冲锋在 前、勇担重任的精神风貌,推 动构建更加和谐美好的医患 关系,助力河南卫生健康事 业高质量发展。

> 现场还播放了10位获奖 护士的推介短片,他们敬佑 生命、救死扶伤、甘于奉献、 大爱无疆的故事,令现场观 众潸然动容。发布仪式将于 5月12日"国际护士节"当晚 在河南广播电视台公共频道

> > (本报记者)

# 争当"五廉"楷模 共建廉洁家庭

本报讯 为深入推进清廉 家庭建设,近日,三门峡市城 乡一体化示范区(高新区)纪 检监察工委以开展"培育廉洁 家风 共建廉洁家庭"倡议活 动为切入点,多举措推进清廉 家庭建设,号召广大党员干部 争当"五廉"楷模。

争当"廉参谋",常吹家庭 廉政风。家庭成员要把人生 观、价值观、荣辱观与家庭、亲 人紧密相连,分得出轻重,看 得透荣辱,做清醒人、明白人。

争当"廉书记",守好家庭 廉政门。坚持原则,慎待亲 情,管好子女,增强当好家庭 助廉"守门员"意识,当好"抓 早抓小"家庭的"纪委书记", 及时提醒和监督家人自重、自 省、自警、自励。

庭廉政弦。增强法纪观念, 在工作和生活中严于律己、 遵纪守法、秉公办事,自觉做 到非分之礼不收、不义之财 不取、不法之事不为,用实际 行动把好家门、守住清廉、拒

争当"廉内助",把好家庭 廉政关。加强廉洁从政各项 规章制度的学习,不断强化廉 洁自律意识,提升拒腐防变能 力,用自身的廉洁之举,及时 劝阻或制止配偶不廉洁行为 的发生,做到警钟长鸣,守住 底线、远离红线、不碰高压线。

争当"廉模范",带好家庭 廉洁头。倡导科学、文明、健 康的家庭生活方式,教育子女 自强自立,告诫亲属自尊自 爱,培养高尚情趣,营造崇廉 尚洁的良好家风。(陈美楠)

#### 常村煤矿:

# 弘扬劳模精神 擦亮劳模名片

模精神、劳动精神、工匠精神, 自5月以来,河南能源义煤公 司常村煤矿以"学习二十大 弘扬劳模精神"为主题,通过 多种形式开展"劳模宣传月 活动,营造学习劳模、关爱劳 模、崇尚劳模、争当劳模的浓

该矿充分利用报纸、电 视、微信公众号等平台宣传劳 模先进事迹,使广大职工身边 有典型、学习有榜样、奋斗有 目标;制作劳模"光荣榜"、"劳 模风采"宣传牌等,让劳模成 为矿区明星。

召开劳模座谈会,广泛了 征集劳模对企业发展的意见 的积极性。 和建议;深入基层,了解劳模

本报讯 为进一步弘扬劳 的工作、生活等情况,及时帮 助劳模解决工作、生活中的问 题,切实维护劳模合法权益; 定期组织劳模进行健康体检, 送去企业对劳模的关爱。发 挥劳模"行家里手"的作用,通 过开展师带徒、"匠"带兵、"结 对子"等活动,培养更多的劳 模工匠;发挥各级"劳模和工 匠创新工作室"示范带动作 用,发动广大职工开展管理创 新、技术革新、发明创造,为企 业安全生产破题助力。

开展劳模大讲堂,让劳 模走上讲台,让广大职工感 受榜样的力量,自觉以"劳模 精神"为行动指引,激发爱岗 解劳模意愿,倾听劳模心声, 敬业、勇于奉献和争当先进

(闫乐乐)



#### 洛水河畔 休闲好去处

近日,在卢氏县洛河城区段水体景观带健康步道,市民正在花海漫步 近年,卢氏县高标准打造洛河城区段水体景观带健康步道,种花植树,以绿荫城,成为市民 休闲娱乐的好去处。



#### 樱桃红 果农笑

眼下正值樱桃成熟期,渑池县不少农家庭院的樱桃喜迎丰收,图为5月9日该县城关镇 农宅小区的果农在自家庭院采摘樱桃

### 西安大唐不夜城:

# 文化创新续写盛世繁华

"《西游记》中九九八十一难,第一 难是什么?""不知道,不要紧,来,拍个 照。"夜色渐浓,西安市大雁塔下的大唐 不夜城华灯熠熠,流光溢彩。两位身着 古装的演员,分别扮演唐代名人房玄龄 和杜如晦,出题与游客进行互动,幽默 风趣的提问和回答引得台下观众不时 发出阵阵欢笑。

这就是近期持续火爆的西安大唐不 夜城互动节目"盛唐密盒",全新的互动 形式引得全国各地游客纷纷慕名前来 "答题"。来自山西省的游客张茜茜便 是其中之一,她身着一身红色对襟齐胸 襦裙,在人群中举着手机为家人直播这 场演出。"'房谋杜断'的典故在当下有 了新的故事注解,知识问答和脱口秀结 合,是历史与时尚的美妙碰撞。"张茜茜

从"不倒翁小姐姐"到"李白对诗",再 到如今的"盛唐密盒",大唐不夜城近年来 持续推出的文化类互动节目,一直稳居当 地文旅界的"顶流"。许多外地游客来西安 旅游的目的,由过去的"想跟不倒翁小姐姐 握手"变成"想跟'房谋杜断'组合答题拍 照",大唐不夜城已成为古城西安的一张魅

大唐不夜城位于西安大雁塔脚下,南 北总长2100米,东西宽500米。在唐代,这 里曾是大唐高僧玄奘的译经之处,众多文 人骚客也曾在这里赋诗抒怀,新科进士更 把"雁塔题名"视为莫大荣耀。

经过千年岁月沉淀,这片土地在新时 代重新焕发生机。20世纪90年代末,中国 工程院院士张锦秋先生规划设计了大唐不 夜城。此后,这条街区始终处于不温不火 的状态,在许多西安人的印象中也只是一

2018年,大唐不夜城所在的曲江新区

条"仿古建筑多一点的街道"

对街区进行了全面提升。 "这次改造是全方位的,包括硬件

设施的改造、交通系统的重新规划,并 将街区风格统一为唐代样式,使得整个 街区唐韵更足。更重要的是,一大批生 动活泼的演艺活动在此后陆续上场,实 现了建筑空间与艺术活动的完美结合, 给街区赋予了活的灵魂。"西安曲江大 唐不夜城文旅发展有限公司常务副总 经理高瑞侠说。

在刚刚过去的"五一"假期,大唐不夜 城的客流量超过270万人次,因游客量剧 增而采取了限流措施,甚至将主题演出时 间调整为白天。

如今的大唐不夜城,已经成为集文化、 艺术、娱乐、体验于一体的唐文化全景展示 区,很多网友表示"大唐不夜城掌握了流量 的密码"。对此,杜如晦的扮演者陈育飞认 为,这就是唐文化的魅力所在,每一个中国 人的心里都对大唐盛世有一些想象,大唐 不夜城将传统文化通过创新形式表达,满 足了很多游客的期待。

"暗闻歌吹声,知是长安路。"如今的 大唐不夜城不仅国内知名,也吸引了很多 外国友人。来自吉尔吉斯斯坦的关莉在 中国学习汉语已经四年多,她非常喜欢大 唐不夜城的《丝路长歌》表演,"通过这个 节目,仿佛能看到我的国家跟中国通过丝 绸之路进行贸易和文化交流的繁盛场面, 现在,中国的'一带一路'倡议加深了两国 之间的合作,教育、旅游、文化方面的合作 也越来越频繁,为我们创造了更多的机 会。我希望毕业后能留在西安工作,了解 更全面的中国,也把家乡的历史、民俗、风 景介绍给中国的朋友。"关莉说。

"唐朝是一个被诗词歌舞打扮得漂 漂亮亮的朝代,也是满城霓裳飘舞、书画 入市井人家的浪漫朝代。我们不断挖掘 盛唐文化中的故事典故,打造超级 IP,让 游客通过沉浸式、体验式的游览体验,感 受文化创新续写的盛世繁华。"高瑞侠表 (据新华社)

# 用好身边"活教材" 打好警示教育"组合拳"

"出彩河南人"第七届最美护士名单

白向威 男 阜外华中心血管病医院急诊科主管护师 刘艳华 女 焦作市第三人民医院感染科副主任护师 杜文艳 女 周口市扶沟县人民医院神经外科主管护师

晓 女 郑州人民医院发热门诊主管护师

岳明瑞 男 新乡市中心医院重症医学科主管护师

韩晓霞 女 郑州大学第五附属医院主任护师

黄咏梅 女 联勤保障部队第九八九医院麻醉科主任护师

蒋雪松 女 河南中医药大学第一附属医院感控部主任护师

焦修凤 女 河南省红十字血液中心采血一科主管护师

俊 女 信阳市中心医院急诊重症监护病区主任护师

本报讯 近日,卢氏县横涧 乡纪委组织全体干部职工,乡直 各单位、各村(社区)党支部书记 及驻村第一书记100余人开展警 示教育学习活动。

活动通报了该乡近年来查 处的党员干部违纪违法典型案 例和日常监督中发现的突出问 题,并对问题产生根源作出深刻 剖析,强调全乡党员干部要坚决 落实全面从严治党战略部署,牢 记"三个务必",在锤炼政治品 格、践行党的初心、坚守廉洁底 线、自觉接受监督、履行管党治 党责任上带好头、作表率。

近年来,该乡坚持把警示教 育作为全面从严治党的一项基 础性工作,充分运用近年来本地 区查处的违纪违法案件作为典 型案例加强党员干部思想政治 建设,进一步发挥典型案例"活 教材"作用,用身边事教育身边 人,使党员干部受警醒、明底线、 知敬畏、能知止。

下一步,横涧乡纪委将进一 步健全警示教育制度,创新警示 教育方式,挖掘警示教育资源, 打好警示教育"组合拳",充分发 挥查处一案、警示一片、治理-域的综合效应。 (张霞)

### 高中生拾金不昧 失主送锦旗致谢

员李薇)5月9日上午,三门峡 市第三高级中学收到市民刘女 士送来的一面锦旗,向该校拾 金不昧的好学生乔昶表示感

据刘女士介绍,5月6日晚 11时,她在乘坐朋友的电动摩托 车经过市区崤山路与文化路交 叉口附近时,不慎将斜挎包丢 失,包内装有钥匙、银行卡、身份 证等物品。斜挎包丢失后她十 分着急,四处寻找未果。当天夜 里零时左右,她接到湖滨公安分 局打来的电话,让她前去认领失 物。到达派出所后,刘女士得

本报讯(记者夏泽辉 通讯 知,当天晚上,市三高高一(1)班 学生乔昶和同学捡到了她遗失 的斜挎包,随后上交给附近的湖 滨公安分局民警。5月7日上 午,刘女士立即联系乔昶表达谢 意,但被他婉拒,并表示这是应

> "乔昶同学拾金不昧的品格 传递了社会正能量,弘扬了优良 的传统美德,为全体师生树立了 良好的榜样。"当天接收锦旗的 市三高负责人表示,该校将以乔 昶同学的光荣事迹为切入点,持 续深入开展学雷锋主题教育活 动,号召全校师生学习乔昶同学

## 省第十四届运动会 八月与你相约洛阳

5月10日,河南省人民政府 新闻办公室举行新闻发布会,河 南省第十四届运动会暨第八届 残疾人运动会将于8月18日在

洛阳开幕,8月28日闭幕。 本届省运会的主题口号为 "奋进河南新时代健康中原更 出彩"。省运会共设青少年竞 技组、学生组和社会组3个组 别,其中,青少年竞技组设24 个大项633个小项,是河南省 历届省运会赛事项目设置最多 的一届;学生组分为大学生组 和中学生组,大学生组设17个 大项,中学生组设15个大项; 社会组共设32个大项,其中省 辖市组设19个大项124个小 项、省直和中央驻豫单位组设 13个大项30个小项。经初步

统计,青少年竞技组决赛阶段 参赛运动员10403人次,省辖 市组预报名人数近5700人。

河南省第十四届运动会暨 第八届残疾人运动会由省政府 主办,是全省规模最大、影响最 广、参与人数最多的大型综合性 体育盛会。本届省运会是党的 二十大以后河南省举办的首个 综合性体育赛事。河南省运会 自1959年举办以来,已成功举办 了13届,成为检验全省体育事业 发展成果的重要平台,也是对全 省各地市、各行业体育工作的全 面检阅和展示。

据了解,河南省第八届残疾 人运动会将与省运会在洛阳同 期举办,开闭幕式合并进行。